

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

El Ayuntamiento acuerda expulsar a las Hijas de la Caridad



He aquí los concejales que tomaron el asombroso acuerdo: Vicente Noguera, Jesús López Lorente, Alejandro del Castillo, Marcial Morales, Luciano Fructuoso, Severino Bonmatí, Julio Casciaro, Antonio Miralles, Miguel Céspedes, Rosendo Zamora y Francisco Balsalobre

DE LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Bajo la presidencia del señor Noguera celebró anoche sesión el Ayuntamiento.

Entre otros asuntos, se acordó contribuir a una suscripción en favor del hogar de la señora de Ortega y Gasset.

Se autorizó a varios propietarios para realizar obras.

Se condonó multas a los dueños de unas estercoleros en las Lomas del Albuñón.

Se autorizó el traslado a otros locales de unas escuelas de Pozo Estrecho.

Se desestimó petición de creación de una escuela en El Parrillar.

Se denegó instancia de José Hernández para ser colocado en los grupos escolares de la Plaza de España.

Se concedió subvención de 1.500 pesetas a don José Gómez Gumiel, profesor de la Escuela de Comercio.

Se acordó gestionar la creación de una escuela en Los Puertos.

Se denegó auxilio económico para estudios a don Francisco Perona.

Volvio a la Comisión instancia del profesor del Conservatorio don Alfredo García pidiendo abono de gratificación por acumulación de cátedras.

El señor Castillo dijo que el Ayuntamiento debe saber qué pasa en el Conservatorio, que hay que hacer de este Centro un estudio a fondo, que existen negligencias y es preciso una reorganización y una depuración. Pidió el pago de una nota de los ingresos por matriculas que ha tenido el Conservatorio desde su creación. El Alcalde prometió ocuparse de este asunto.

Volvio a la Comisión una instancia solicitando la construcción de un grupo escolar en Los Belones.

Quedó sobre la Mesa una instancia solicitando subvención para gestionar en Madrid determinado retiro a los obreros de la Constructora Naval. El señor Castillo puso reparos a esta clase de subvenciones y el señor Lorente dijo que del asunto podrá hablarse a don Angel Rizo que vendrá a Cartagena la semana próxima con

el arquitecto del Ministerio de Comunicaciones para ver el terreno destinado a la construcción de la nueva Casa de Correos.

Se desestimaron instancias de don Leopoldo Cabezas solicitando se le nombre conserje del grupo escolar de Los Urrutias; de don José Selma para que se le nombre electricista municipal; de don José Hernández para que se le nombre conserje de uno de los grupos escolares en construcción; de don José Sánchez Latorre para que se le nombre jefe de la guardia municipal nocturna.

Se concedió pensión a la viuda del empleado don Antonio Guiliamón.

Nombramientos de personal

Se dió cuenta de una moción de varios concejales proponiendo se nombren funcionarios municipales a don Bernardo Sánchez Más, hijo del que fué concejal don Angel Sánchez de Va; a don Francisco Mega Berenguer, hijo del que fué concejal don Francisco Mega y don José Triviño Espuche, propuesto por la Universidad Popular.

Pasó la moción a la Comisión de Gobernación para que proponga la fórmula por la cual se les otorgue plaza, habida consideración a las condiciones de cada uno.

Se nombraron guardias municipales a don Faustino Elizaguirre, José Hernández Pinar, Juan Conesa Martínez, Vicente López Jimenez, Miguel López Sánchez y Bartolomé Ruiz.

Otros asuntos

Fuera del orden del día se acordó coadyvar a la Administración de Justicia, nombrando Letrado, en el recurso contencioso interpuesto contra acuerdo del Ayuntamiento por don Máximo Conesa, don Pablo Martínez, don Joaquín Moncada y demás funcionarios municipales declarados excedentes.

A propuesta de Castillo se acordó dar de baja a don Adolfo Chamilla en el cargo de capataz de Obras Públicas, designando para sustituirle interinamente al concejal don Julio Escudero.

Se acordó aumentar el haber al

obrero de la brigada de Obras Públicas Manuel Cárcelos.

Se acordó ofrecer al Inspector Provincial de Sanidad un local en la Casa del Niño para establecer la Unidad Sanitaria y gestionar la construcción de un edificio a tales fines.

Conflicto solucionado

El señor Noguera dió cuenta de que merced a sus gestiones y a las del Delegado provincial de Trabajo se había solucionado el conflicto planteado entre una sección de obreros del puerto y la Fábrica de Productos Químicos, aceptándose un laudo propuesto por el señor Delegado. En virtud de ello quedó sin efecto la huelga general de obreros del Muelle que había sido anunciada y esta mañana comenzó la descarga del vapor de fosforos detenido durante quince días en este puerto.

Censuras contra la Diputación provincial

Morales presentó una proposición, lamentándose de que Cartagena no tenga ahora representación en la Diputación provincial y pidiendo se gestione la realización de obras, caminos etc., dependientes de la Diputación, por valor de más de dos millones de pesetas, en las cuales se daría colocación a muchos obreros parados.

Castillo censuró el que Cartagena no tenga representantes en Cortes ni en la Diputación. Dijo que los diputados no han dado la cara en Cartagena desde que sacaron el acta. Protestó contra el olvido de Cartagena en la Diputación y manifestó que si no nos conceden representación en ella, Cartagena no debe tributar más a dicho organismo. Pidió que el Ayuntamiento protestara ante el Gobernador contra la postergación en que se tiene a Cartagena por parte de Murcia.

Lorente dijo que ello es debido a que don Juan de la Cierva tiene representación en el Frente Popular.

Don Severino rogó que no se diese nombres de personas para no... (no oímos bien sus palabras).

Noguera justificó la actitud de la Diputación, diciendo que la anterior Comisión Gestora no dejó ni una peseta.

Puerto de refugio en el Mar Menor

A propuesta de Morales, el Ayuntamiento hizo suyo un proyecto de puer-

to de refugio en el Mar Menor, cuyas obras importan cerca de cuatro millones de pesetas.

Se acordó enviarlo al Ministerio de Obras Públicas y pedir a los señores Matz y Rizo apoyen este proyecto.

Subvención y nombres

Pasó a la Comisión una moción del neo-comunista Céspedes pidiendo subvención para una canchales en Alumbres.

Pidió un puesto en nombre del partido comunista en la Comisión Diputación municipal, accediéndose a ello.

Pasó a la Comisión otra moción proponiendo se denominen Concepción Arenal, Marcelino Domingo y Ginés de Arés los grupos escolares de reciente construcción en San Antón y en la plaza de España.

Don Severino, autor de la moción hizo un caluroso elogio del actual ministro de Instrucción Pública.

Bomba final. Expulsión de las Hermanas

Firmada por varios concejales se dió lectura a una moción pidiendo la expulsión de las Hermanas de la Caridad de la Casa de Misericordia y solicitando de la Diputación y de las autoridades de Murcia respectivamente que se les despedidas igualmente las Hijas de la Caridad que de tiempo inmemorial vienen prestando sus servicios en la Casa de Expósitos y en el Hospital Militar.

La moción fué aprobada por unanimidad, si bien Castillo pidió que se haga un estudio del asunto, pues sustituir a las religiosas de estos Centros no es igual que hacerlo con las de la Casa del Niño, y don Severino exclamó:—Es muy difícil esta sustitución, y conste, señores concejales, que yo no defiendo a las monjas sino a los niños asíados.

Se nombró una ponencia encargada de llevar a efecto el acuerdo y de nombrar personal que ha de suplir a las Hermanas, integrándola los señores Lorente, Fructuoso, Bonmatí, Castillo, Morales y Céspedes, los cuales tienen ahora la palabra.

JUNTA de Protección a la Infancia. NUMERO PREMIADO AYER 198



El Ayuntamiento acordó expulsar a las Hijas de la Caridad de la Casa de Misericordia y del Hospital Militar. Este acuerdo fue tomado por los señores concejales que se mencionan en el artículo principal de esta página. El acuerdo fue adoptado por mayoría de votos.

DE SOCIEDAD

NOTAS VARIAS

Mañana en la misa de once de la Caridad y acompañado del órgano dará un concierto el notable saxofonista don José Torres Escibano.

ONOMASTICOS

Mañana, festividad de la Virgen de los Desamparados (2º domingo de Mayo) celebran su fiesta onomástica, entre otras, doña María Martínez Aloy viuda de Braquehais, doña Amparo Naya viuda de Montojo, doña María de la Figuera de Gray, doña María Braquehais de Cabezas, doña Amparo Montojo de Tobal, doña Amparo Selquer de Espa, doña Amparo Caballero de Navarro, doña María Gray de Huertas.

Señoritas Amparo Aznar, Amparo Chacón, María Cabezas y Amparo González.

Reciban nuestra felicitación.

ENFERMOS

Se halla enfermo nuestro querido amigo e Rector de la Iglesia de la Caridad don Gabriel Cebrián.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia de la Caridad se celebraron ayer mañana solemnes sufragios por el eterno descanso del alma del prestigioso teniente coronel de Artillería don Martín Home Bagés que falleció en el Hospital Militar de Carabanchel el 26 del mes pasado. El piadoso acto se vió concurrido